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Rada Miejska Skoczowa 
Radni - Sesja 

Protokół nr 17/2025 

z Sesji Rady Miejskiej Skoczowa w dniu 27 listopada 2025 roku 

 
Obrady rozpoczęto 27 listopada 2025 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 16:09 tego samego 
dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 21 członków. 

Obecni: 
1. Zdzisław Baranowski 
2. Maria Brodniewicz 
3. Wincenty Ciupka 
4. Piotr Górecki 
5. Jacek Krużołek 
6. Rafał Ludka 
7. Tomasz Michalak 
8. Ryszard Mitręga 
9. Dawid Mocha 
10. Teresa Papkala 
11. Barbara Paszkiewicz 
12. Tomasz Pszczółka 
13. Mariusz Rodenko 
14. Halina Romańska 
15. Mirosław Sitko 
16. Tomasz Strzelec 
17. Monika Szyndler 
18. Artur Walczuk 
19. Jolanta Wojaczek 
20. Marek Żagan 
21. Anna Żertka 

Lista obecności – stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Porządek obrad sesji: 
1. Otwarcie XVII sesji Rady Miejskiej Skoczowa IX kadencji, przywitanie radnych i gości 

oraz stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Informacja Przewodniczącej Rady oraz Przewodniczących Komisji o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
4. Informacja z działalności Burmistrza w okresie 1 - 31 października 2025 roku (druk nr 

306). 
5. Podjęcie uchwał: 

1) Podjęcie uchwały w sprawie Programu współpracy Gminy Skoczów z 
organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 
ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (druk nr 301). 

2) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr III/32/2024 Rady Miejskiej 
Skoczowa z dnia 26 czerwca 2024 roku, w sprawie szczegółowych warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi 
opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z 



2 
 

zaburzeniami psychicznymi, szczegółowych warunków częściowego lub 
całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania oraz 
szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, ich wymiaru, zakresu i 
sposobu rozliczania wykonania takich usług (druk nr 303). 

3) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany części tekstowej miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego sołectwa Wiślica (druk nr 302). 

4) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Skoczów na 2025 rok (druk 
nr 304). 

5) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/88/2024 Rady Miejskiej 
Skoczowa z dnia 18 grudnia 2024 roku, w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Skoczów na lata 2025-2039 (druk nr 305). 

6) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr L/539/2023 Rady Miejskiej 
Skoczowa z dnia 30 sierpnia 2023 roku, w sprawie zasad udzielania dotacji na 
prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach 
wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków 
(druk nr 308). 

6. Informacja Przewodniczącej Rady na temat złożonych interpelacji i zapytań oraz 
udzielonych odpowiedzi. 

7. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia, komunikaty. 
8. Sprawy organizacyjne. 
9. Zamknięcie obrad XVII sesji Rady Miejskiej Skoczowa. 

 

 

ad.1. Otwarcie XVII sesji Rady Miejskiej Skoczowa IX kadencji, przywitanie radnych i gości 
oraz stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Skoczowa Maria Brodniewicz witając 
Radnych, Burmistrza Miasta Skoczowa Rajmunda Dedio, Z-cę Burmistrza Miasta Skoczowa  
Piotra Hanzla, Skarbnika Jerzego Ciałonia, Sekretarz Ewelinę Domagała, Radcę Prawnego 
Annę Jurczyk, Prezesów Spółek, Naczelników Wydziałów Urzędu Miejskiego, Dyrektorów i 
Kierowników Jednostek Organizacyjnych, Sołtysów, Przewodniczących Rad Osiedli, Członka 
Zarządu Powiatu Cieszyńskiego Beatę Macura oraz internautów.  

Następnie stwierdziła prawomocność obrad. 

Członek Zarządu Powiatu Cieszyńskiego Beata Macura – zabrała głos informując o otwarciu 
zmodernizowanego Szpitalnego Oddziału Ratunkowego oraz współpracujących z SOR 
pracowni diagnostycznych w Szpitalu Śląskim w Cieszynie. Poinformowała również o innych 
inwestycjach w Szpitalu Śląskim w Cieszynie w latach 2023-2025. 

ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady zaproponowała, by wprowadzić do porządku obrad - projekt uchwały w 
sprawie zmiany uchwały nr L/539/2023 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 30 sierpnia 2023 roku, 
w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 
budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej 
ewidencji zabytków (druk nr 308) – wprowadzić w pkt 5 ppkt 6. 
 
Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy są jeszcze jakieś wnioski w sprawie zmiany 
porządku obrad sesji – nie zgłoszono.  
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Kolejno poddała pod głosowanie porządek obrad sesji z zaproponowanym do wprowadzenia 
projektem uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, 
Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna 
Żertka. 
 
Porządek obrad XVII sesji został przyjęty jak wyżej. 
 
ad.3. Informacja Przewodniczącej Rady oraz Przewodniczących Komisji o działaniach 
podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
 
Poinformowała, że reprezentowała Radę uczestnicząc w różnych spotkaniach, imprezach, 
prowadziła korespondencję – odpowiadała na pisma, kierowała na odpowiednie komisje Rady 
Miejskiej. Swoje działania w okresie międzysesyjnym przedstawili również Przewodniczący 
Komisji Rady Miejskiej Skoczowa. 
 
ad.4. Informacja z działalności Burmistrza w okresie 1 - 31 października 2025 roku (druk nr 
306). 
 
Rada przyjęła informację z działalności Burmistrza w okresie 1 - 31 października 2025 roku – 
stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
 
Przewodnicząca Rady przekazała prowadzenie pkt 5 porządku obrad – Wiceprzewodniczącej 
Rady Monice Szyndler. 
 
ad.5. Podjęcie uchwał: 
 
1)Podjęcie uchwały w sprawie Programu współpracy Gminy Skoczów z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie (druk nr 301). 
 
Przedstawiła Z-ca Naczelnika Wydziału Funduszy Europejskich Agata Tomica. 
 
Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 
nakłada na organy administracji publicznej obowiązek realizacji zadań ze sfery publicznej we 
współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 
ustawy. Podstawowe znaczenie w tej kwestii ma art. 5a ust. 1 cytowanej ustawy, nakładający 
na organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego  obowiązek uchwalania rocznego 
programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego. 
Proponowana uchwała reguluje współpracę pomiędzy samorządem Gminy Skoczów, a 
organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3  ustawy, 
prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2026 roku, określając cele, zakres i formę 
tej współpracy. Projekt uchwały był konsultowany z organizacjami pozarządowymi. 
W dniu 25 września br. podjęta została uchwała  w sprawie programu współpracy Gminy 
Skoczów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 
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ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026, którą 30 października 
2025 roku Nadzór Prawny Wojewody Śląskiego w Katowicach uchylił w całości. 
W związku z powyższym konieczna była zmiana uchwały zgodnie z uwagami nadzoru i 
skierowanie jej pod obrady najbliższej sesji Rady Miejskiej Skoczowa. 
Zmiany jakich dokonano w uchwale dotyczą Rozdziału X i XII: 

1) Rozdział X Sposób oceny realizacji Programu – pkt 1 otrzymał brzmienie: Realizacja 
Programu jest poddana ewaluacji rozumianej jako planowe badanie programu mające 
na celu ocenę rezultatów jego realizacji. 

2) Rozdział XII Tryb powoływania i zasady działania komisji konkursowych do 
opiniowania ofert w otwartych konkursach ofert – w całości otrzymał brzmienie:  

1. W celu opiniowania ofert składanych na realizację zadań publicznych przez 
Organizacje w ramach ogłaszania konkursów ofert, Burmistrz ogłasza nabór na 
członków komisji konkursowych, zamieszczając ogłoszenie w Biuletynie Informacji 
Publicznej, na stronie internetowej Urzędu oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego. 

2. Czas składania zgłoszeń przedstawicieli Organizacji do udziału w pracach komisji, 
określa w ogłoszeniu Burmistrz. 

3. Burmistrz powołuje w formie zarządzenia komisję konkursową, określając jej imienny 
skład i wyznaczając jej przewodniczącego. 

4. Posiedzenie komisji zwołuje i prowadzi przewodniczący, lub w przypadku jego 
nieobecności, wyznaczony przez niego członek komisji. 

5. Komisja konkursowa dokonuje opiniowania ofert na posiedzeniu jawnym, zwykłą 
większością głosów, przy obecności co najmniej połowy składu komisji. W przypadku 
równej liczby głosów decyduje głos przewodniczącego komisji. 

6. Komisja po zakończeniu prac, przygotowuje protokół, który przedkłada Burmistrzowi. 
7. Burmistrz po zapoznaniu się z protokołem komisji konkursowej, dokonuje wyboru ofert 

z określeniem kwoty przyznanej dotacji. Od rozstrzygnięcia nie przysługuje odwołanie. 
 

Radny Tomasz Michalak – Przewodniczący Komisji Kultury Fizycznej, Zdrowia i opieki 
Społecznej – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Radna Anna Żertka – Przewodnicząca Komisji Kultury i Oświaty – komisja pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, 
Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Mirosław Sitko 
 
Uchwała nr XVII/160/2025 w sprawie Programu współpracy Gminy Skoczów z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
 
2) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr III/32/2024 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 
26 czerwca 2024 roku, w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za 
usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 
opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, szczegółowych warunków częściowego 
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lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania oraz szczegółowych 
warunków przyznawania usług sąsiedzkich, ich wymiaru, zakresu i sposobu rozliczania 
wykonania takich usług (druk nr 303). 
 
Przedstawiła Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Edyta Godziek. 
 
Niniejsza uchwała zawiera zmiany wysokości odpłatności za usługi opiekuńcze oraz 
specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 
osób z zaburzeniami psychicznymi. Aktualna stawka odpłatności za usługi opiekuńcze wynosi 
28,50 zł natomiast stawka najniższego wynagrodzenia za pracę od 1 stycznia 2026 roku 
będzie wynosić 31,40 zł. 
Zgodnie z uchwałą nr III/32/2024 rady Miejskiej Skoczowa z dnia 26 czerwca 2024 roku, 
odpłatność za usługi sąsiedzkie jest odzwierciedleniem stawki godzinowej, o której mowa w 
art. 2 ust. 4 ustawy z dnia 10 października 2002 roku o minimalnym wynagrodzeniu za pracę 
obowiązującej w miesiącu, w którym dana usługa sąsiedzka została zrealizowana. 
Pozostawienie aktualnej kwoty odpłatności za usługi spowodowałoby, iż usługi opiekuńcze 
byłyby tańsze od usług sąsiedzkich. 
 
Nowa stawka za godzinę świadczenia: 
- usług opiekuńczych od 1 stycznia 2026 roku będzie wynosić 32,00 zł (aktualne stawka wynosi 
28,50 zł), 
- specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 
osób z zaburzeniami psychicznymi wynosić będzie 50,00 zł (aktualna stawka wynosi 40,00 zł). 
 
Dodatkowo w uchwale proponuje się wprowadzenie zmian, co do terminu płatności za usługi 
opiekuńcze z 15 dnia miesiąca na 20 dzień każdego następnego miesiąca po wykonaniu 
usługi. 
 
Radny Tomasz Michalak – Przewodniczący Komisji Kultury Fizycznej, Zdrowia i opieki 
Społecznej – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, 
Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna 
Żertka. 
 
Uchwała nr XVII/161/2025 w sprawie zmiany uchwały nr III/32/2024 Rady Miejskiej Skoczowa 
z dnia 26 czerwca 2024 roku, w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności 
za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych 
usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, szczegółowych warunków 
częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania oraz 
szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, ich wymiaru, zakresu i sposobu 
rozliczania wykonania takich usług przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 4 do 
protokołu. 
 
 



6 
 

3) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany części tekstowej miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego sołectwa Wiślica (druk nr 302). 
 
Przedstawił Naczelnik Wydziału Nieruchomości i Planowania Przestrzennego Marcin Dawid. 
 

Podstawą rozpoczęcia prac planistycznych jest uchwała nr VI/63/2024 Rady Miejskiej 
Skoczowa z dnia 23 października 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
części tekstowej miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Sołectwa Wiślica. 

Gmina Skoczów posiada Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego, przyjęte Uchwałą Nr XX/224/2016 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 
21 czerwca 2016 r. Proponowane zmiany nie naruszają ustaleń studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. 

Celem zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Wiślica jest 
wyłącznie doprecyzowanie zapisów w części tekstowej uchwały Nr XXXIV/404/2005 Rady 
Miejskiej Skoczowa z dnia 25 sierpnia 2005 r., poprzez wskazanie rodzaju zabudowy 
mieszkaniowej jako jednorodzinnej. 

Uchwała zmieniana została opracowana na podstawie ówcześnie obowiązujących przepisów 
tj. art. 18 ust. 2 pkt. 5 i art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym 
(Dz. U. z 2001r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.), art. 8 ust. 1, 2 i 3, 
art. 10 ust. 3 i art. 26 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. o zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. 
z 1999r. Nr 15, poz. 139 z późn. zm.), art. 85 ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003r. 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003r. Nr 80, poz. 717 z późn. 
zm.) oraz na podstawie uchwały nr XXXIX/494/2002 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 
22 marca 2002r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego 
zagospodarowania przestrzennego Sołectwa Wiślica. 

Zgodnie z załącznikiem Nr 1 do ówcześnie obowiązującego Rozporządzenia Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003r. w sprawie wymaganego zakresu projektu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego (Dz. U. z 2003r. Nr 164 poz. 1587) oznaczenie 
literowe MN określa zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, tymczasem w części tekstowej 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Wiślica (uchwale zmienianej) 
jednostka strukturalna MN jest opisana jako tereny zabudowy mieszkaniowej, bez 
doprecyzowania, czy chodzi o zabudowę jednorodzinną, czy zabudowę wielorodzinną. Taki 
stan prawny powoduje wątpliwości interpretacyjne organu administracji architektoniczno - 
budowlanej wydającego pozwolenia na budowę. Doprecyzowania zapisów planu miejscowego 
oczekują również mieszkańcy (wniosek o zmianę planu podpisany przez 208 mieszkańców, 
który wpłynął do Urzędu Miejskiego w Skoczowie w dniu 20.09.2024 r.). Studium 
Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Skoczów, zarówno 
w sołectwie Wiślica, jak i we wszystkich pozostałych sołectwach Gminy Skoczów, dopuszcza 
wyłącznie zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, a tereny zabudowy wielorodzinnej 
przewidziane są wyłącznie w mieście Skoczów. 

Po podjęciu przez Radę Miejską Skoczowa uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
zmiany części tekstowej miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, Burmistrz 
Miasta Skoczowa wystąpił do właściwego Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska oraz 
Państwowego Powiatowego Inspektora Ochrony Środowiska o uzgodnienie odstąpienia od 
przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. Po uzgodnieniu, 
Burmistrz odstąpił od jej sporządzenia, a stosowną informację podał do publicznej wiadomości 
poprzez publikację w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Skoczów. 

Burmistrz ogłosił o przystąpieniu do zmiany planu przez publikację w prasie, przez 
wywieszenie w widocznym miejscu w siedzibie urzędu, przez udostępnienie informacji na 
stronie internetowej oraz w Biuletynie Informacji Publicznej urzędu, określając formę, miejsce 
i termin składania wniosków do zmiany planu, w terminie nie krótszym niż 21 dni od daty 
ukazania się ogłoszenia. Następnie zawiadomił na piśmie o podjęciu uchwały instytucje 
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i organy właściwe do uzgadniania i opiniowania projektu zmiany planu oraz sporządził projekt 
zmiany planu, rozpatrując złożone wnioski i uwzględniając ustalenia studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Skoczów. 

Wprowadzone w zmianie planu rozwiązania uwzględniają walory ekonomiczne przestrzeni 
oraz prawa własności. Proponowane funkcje i rozwiązania uwzględniają zasadę racjonalności 
i proporcjonalności w ingerencję własności prywatnej oraz innych interesów osób trzecich. 
Ponadto zapisy planu uwzględniają potrzeby interesu publicznego oraz potrzeby w zakresie 
rozwoju infrastruktury technicznej, w zakresie odpowiadającym problematyce planu. 

Projekt planu przekazano właściwym organom i instytucjom do uzgodnień oraz 
zaopiniowania.  

W trakcie procedury opracowania projektu planu zostały przeprowadzone konsultacje 
społeczne,  przez co zachowano jawność i przejrzystość procedur planistycznych oraz 
zapewniono udział społeczeństwa w pracach nad planem. 

Realizacja ustaleń niniejszej zmiany planu po stronie wydatków nie będzie miała wpływu na 
budżet gminy. 

Projekt zmiany planu został sporządzony zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003 r. 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 

 
Radna Teresa Papkala – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Infrastruktury Komunalnej i 
Zagospodarowania Przestrzennego – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, 
Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna 
Żertka. 
 
Uchwała nr XVII/159/2025 w sprawie zmiany części tekstowej miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego sołectwa Wiślica przyjęta została jak wyżej – stanowi 
załącznik nr 5 do protokołu. 
 
4) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Skoczów na 2025 rok (druk nr 304). 
 
Przedstawił Skarbnik Gminy Jerzy Ciałoń. 
 
W przedstawionej uchwale w rozdziale 75095 wprowadzono do dochodów wpłatę na rzecz 
Sołectwa Wilamowice (2.000 zł) – środki te zwiększają wydatki jednostki. 
Po stronie dochodów zwiększono planowane wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych 
osób fizycznych o 300.000 zł (rozdział 75616, paragraf 0500). 
W rozdziale 80195 zwiększono środki z dotacji na finansowanie kosztów praktyki 
młodocianych pracowników (178.596 zł). Zwiększenia dokonano również po stronie wydatków. 
Natomiast w rozdziale 90095 zmniejszono zaplanowane dochody z tytułu realizowanej 
„bieżącej” części projektu „Ochrona i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z 
działaniami edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji Beskidzkiej - etap I” (163.880,35 zł). 
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Jednocześnie dokonano zmniejszenia po stronie wydatkowej. Realizacja części zadania 
została przesunięta na kolejne lata. 
W rozdziale 92601 wprowadzono do dochodów (11.309,58 zł) oraz wydatków budżetu 
(18.440,09 zł) projekt „Skoczów-Hradek. Na kole”, w ramach którego sfinansowane zostaną 
działania bieżące (m.in. promocja) związane z wykonaniem w przyszłym roku wiaty w 
sołectwie Pogórze. 
W związku z powyższymi zmianami oraz zmianami budżetu dokonanymi zarządzeniami 
Burmistrza zmieniają się również załączniki do uchwały budżetowej. 
 
Radny Rafał Ludka – Przewodniczący Komisji Budżetu, polityki Finansowej i Administracji – 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, 
Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna 
Żertka. 
 
Uchwała nr XVII/163/2025 w sprawie zmian w budżecie Gminy Skoczów na 2025 rok przyjęta 
została jak wyżej – stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
5) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/88/2024 Rady Miejskiej Skoczowa z 
dnia 18 grudnia 2024 roku, w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Skoczów na lata 2025-2039 (druk nr 305). 
 
Przedstawił Skarbnik Gminy Jerzy Ciałoń. 

 
Wieloletnia Prognoza Finansowa została sporządzona na lata 2025 – 2039, w związku z tym,  
że poręczone przez Gminę spłaty pożyczek zaciągniętych przez spółkę gminną kończą się w 
2039 r. Została ona sporządzona według wzoru wynikającego ze stosownego rozporządzenia. 

   
W załączniku pn. „Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Skoczów na lata 2025 - 2039"  
w roku 2025 zwiększono dochody ogółem, z czego zwiększono dochody bieżące, w tym 
dochody z tytułu dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące i pozostałe dochody. 
Zwiększeniu uległy także dochody majątkowe w tym z tytułu dotacji oraz środków 
przeznaczonych na inwestycje. W w/w załączniku zwiększono również wydatki ogółem, w tym 
wydatki bieżące, natomiast zmniejszeniu uległy wydatki na wynagrodzenia i składki od nich 
naliczane. Zwiększeniu uległy również wydatki majątkowe w tym  na inwestycje i zakupy 
inwestycyjne, o których mowa w art. 236 ust. 4 pkt 1 ustawy, oraz wydatki o charakterze 
dotacyjnym na inwestycje i zakupy inwestycyjne. 
 
W załączniku pn. „Przedsięwzięcia wieloletnie na programy, projekty i zadania majątkowe”               
w wydatkach bieżących na programy, projekty lub zadania związane z programami 
realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art.5 ust. 1, pkt 2 i 3 ustawy o finansach 
publicznych  zmieniono limit wydatków i łączne nakłady w latach 2025 - 2027 na zadania pn. 
„Ochrona i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na 
obszarze Aglomeracji Beskidzkiej – etap I”, „Rozwój usług na rzecz osób starszych i 
niepełnosprawnych w Gminie Skoczów”, oraz wprowadzono nowe zadanie na lata 2025 – 
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2026 pn. „Skoczów-Hradek. Na kole”. Natomiast w wydatkach majątkowych  zwiększono limit 
wydatków na 2025 rok w zadaniu pn. „Kompleksowa termomodernizacja budynków 
użyteczności publicznej w gminie Skoczów – etap II – Termomodernizacja budynku krytej 
pływalni Delfin w Skoczowie”. Zostało także wprowadzone nowe zadanie na lata 2025 - 2026 
pn. „Skoczów-Hradek. Na kole”. W wydatkach bieżących  na programy, projekty lub zadania 
pozostałe zmieniono limit wydatków w latach 2025 – 2026 w zadaniach pn. „Świadczenie 
usługi odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych w 2025 roku”. W wydatkach 
majątkowych na programy, projekty lub zadania pozostałe wprowadzono nowe zadania na lata 
2025 - 2026 pn. „Termomodernizacja zabytkowego budynku OSP w Skoczowie”, oraz 
zwiększono łączne nakłady i limit wydatków w 2026 roku w zadaniu pn. ”Uzupełnienie sieci 
wodociągowej na terenie Gminy Skoczów”. 
 
Założenia dla poszczególnych lat budżetowych: 
2025 
Przyjęto wartości dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów z projektu uchwały 
budżetowej.  
Założono dochody ze sprzedaży majątku na poziomie 1.515.800 zł. Pozostałe dochody 
majątkowe stanowią przyznane gminie dotacje na inwestycje. 
Wydatki bieżące są mniejsze od planowanych dochodów bieżących o 3.619.431,94 zł.  
Wydatki na obsługę długu wyniosą 449.700 zł, natomiast wydatki z tytułu poręczeń i gwarancji 
to 1.238.200 zł.  
Planowany deficyt budżetu w wysokości 11.246.036,07 zł., zostanie pokryty nadwyżką z lat 
ubiegłych w wysokości 11.095.068,54 zł, oraz zaciągniętą pożyczką w wysokości 
150.967,53zł.  
Dla wyliczenia prognozowanej na koniec roku kwoty długu przyjęto wysokość zadłużenia 
gminy na koniec 2024 roku w wysokości 6.896.974,86 zł.  
Kwota długu na koniec 2025 roku po uwzględnieniu planowanych spłat zaciągniętych 
zobowiązań wyniesie 4.899.891,53 zł.  
 
Radny Rafał Ludka – Przewodniczący Komisji Budżetu, polityki Finansowej i Administracji – 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, 
Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna 
Żertka. 
 
Uchwała nr XVII/164/2025 w sprawie zmiany uchwały nr VIII/88/2024 Rady Miejskiej 
Skoczowa z dnia 18 grudnia 2024 roku, w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Skoczów na lata 2025-2039 przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik 
nr 7 do protokołu. 
 
6) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr L/539/2023 Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 
30 sierpnia 2023 roku, w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, 
restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub 
znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków (druk nr 308). 
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Przedstawiła Z-ca Naczelnika Wydziału Funduszy Europejskich Agata Tomica. 
 
Proponowana zmiana uchwały polega na usunięciu zapisów określających termin, w którym 
prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane mogą być wykonane. 
Dotychczasowy zapis ograniczał okres realizacji zadania do roku następującego po roku 
przyznania dotacji, co uniemożliwiało przyznawanie dotacji na zadania wieloletnie. 
Projekt uchwały został skonsultowany z Ministrem Rolnictwa oraz Prezesem Urzędu Ochrony 
Konkurencji i Konsumentów. Prezes UOKiK nie zgłosił żadnych uwag. Ministerstwo Rolnictwa 
zgłosiło propozycję zmian w zakresie przepisów dotyczących pomocy de minimis, uwagi te 
zostały jednak uwzględnione już w poprzedniej nowelizacji uchwały dokonanej w sierpniu br. 
ponadto projekt został poddany konsultacjom społecznym z mieszkańcami gminy. W okresie 
od 14 do 21 listopada br. nie zgłoszono żadnych uwag ani opinii. 
 
Radna Anna Żertka – Przewodnicząca Komisji Kultury i Oświaty – komisja pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały. 
Radny Rafał Ludka – Przewodniczący Komisji Budżetu, polityki Finansowej i Administracji – 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Mirosław Sitko, 
Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna 
Żertka. 
 
Uchwała nr XVII/162/2025 w sprawie zmiany uchwały nr L/539/2023 Rady Miejskiej Skoczowa 
z dnia 30 sierpnia 2023 roku, w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, 
restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub 
znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik 
nr 8 do protokołu. 
 
Przewodnicząca Rady przejęła dalsze prowadzenie obrad. 
 
ad.6. Informacja Przewodniczącej Rady na temat złożonych interpelacji i zapytań oraz 
udzielonych odpowiedzi. 
 
Wpłynęła odpowiedź na interpelację radnego Mariusza Rodenki - dot. uregulowania rzeki 
Pogórzanka. 
  
ad.7. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia, komunikaty. 
Brak. 
 
ad.8. Sprawy organizacyjne. 
 
Dyrektor MCK „Integrator” Julia Raszka – w dniu 6 grudnia br. zaprosiła na spotkanie z 
Mikołajem oraz rozświetlenie choinki – Rynek w Skoczowie. 
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ad.9. Zamknięcie obrad XVII sesji Rady Miejskiej Skoczowa. 
 
Wobec wyczerpania porządku obrad dziękując wszystkim za udział, Przewodnicząca Rady 
zamknęła obrady XVII sesji Rady Miejskiej Skoczowa. 
 
 
                                                                                      
                                                                                                           Przewodnicząca 
                                                                                                   Rady Miejskiej Skoczowa 

    Maria Brodniewicz 

 
Przygotowała: Wioletta Sawicka-Ślęzak 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
 


